



Grandes victorias en el frente de Cataluña

El enemigo perdió doce tanques rusos y más de 700 muertos en sus infructuosos ataques

La carretera de Teruel a Cantavieja totalmente en nuestro poder

FRENTE DE CASTELLON, 22.—Dejando atrás las altas graderías de Morella y Cincorres, el paisaje, según se camina hacia el Sur, se hace más afable. La tierra aparece dorada por el fuego y los bancales cuidadosamente labrados. Así los rojos en su transitoria dominación no pudieron destruir lo que era hábito de trabajo y característica de los habitantes del Maestrazgo.

Estamos en las zonas de las grandes masías, donde la economía tiene un régimen patriarcal. Sobre esta tierra flota una leyenda de siglos; de siglos mejores de los que se fueron labrando a costa del esfuerzo de nuestros antepasados.

En este sector operan fuerzas a las órdenes del general Aranda, a lo largo de la carretera de Torcal a Albucaer, pasando por la Iglesia y Villafranca del Cid, que es el eje de nuestra marcha donde en estos días sopla el viento impetuoso y parece que nuestro coche va a ser arrancado de la carretera para caer por los precipicios.

Iglesuela del Cid, el pueblo más bello del Maestrazgo, el de los viejos blasones que atestiguan que fue noble cuna de hidalgos, se ve estos días animado por canciones guerreras, sobre sus calles empedradas pasan los carros de combate con su estruendo característico y el piafar de los caballos resuena por las mismas como un fragor de triunfo.

En estos lugares donde el enemigo ha ido destruyendo los puentes y nosotros con la rapidez con que acostumbra a trabajar nuestros ingenieros los vamos reconstruyendo.

Tomamos contacto con la línea de Castellfort y Villafranca del Cid, donde el enemigo había hecho alguna presión aprovechándose de la imposibilidad de que nuestra aviación se emplease sobre él. La división 55 que manda el coronel Arriado, ganó las alturas de Castellfort a Villafranca, picachos coronados de pinares y ambos pueblos reposan ya con tranquilidad.

Villafranca del Cid contiene importantes fábricas de punto de seda que los rojos empezaron a desmontar al advertir nuestra presencia. El Tercio de Requetés «María de las Nieves» y la primera bandera de Falange de Aragón coronaron las alturas dominando ambos pueblos sobre los que ondea la bandera nacional. Requetés y falangistas han combatido heroicamente rechazando briosos ataques del enemigo.

El general Aranda ha estado aquí presenciando la operación y el avance de la división para cumplir sus objetivos. Después de una intensa preparación artillera contra las posiciones rojas, nuestros soldados se situaron al sur de Villafranca, pueblo de pura traza levantina en el que la mayoría de sus edificios son de moderna construcción. Aquí me entero de que antes de que los rojos asaltaran la iglesia del pueblo, una señora escondió los vasos sagrados. Llamada a la checa local para que manifestara dónde los había escondido, se negó, sin que valieran para hacerle declarar ni ruegos ni amenazas; en vista de lo cual fue condenada a muerte y fusilada, cayendo al grito de ¡Viva Cristo Rey!, confesando así su fe y perdonando a sus verdugos.

Una fiel criada suya, al ver el

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el día de hoy nuestras fuerzas del frente de Cataluña han obtenido grandes victorias en varios sectores.

En el de Tremp atacó el enemigo nuestras posiciones de Serelles, Valadredo y cota 1119, siendo rechazado en los tres puntos y causándole numerosas bajas.

En el de Balaguer atacó simultáneamente el flanco izquierdo y el centro de la cabeza de puente con gran cantidad de fuerzas y elementos de todas clases, entre ellos treinta tanques.

Nuestras tropas, con el elevado espíritu que les caracteriza, han luchado brillantemente y rechazado con toda energía al enemigo, al que han causado más de 350 muertos y quedando en nuestro poder doce tanques rusos inutilizables e incendiados por nuestros soldados, que con insuperable valor los atacaron con botellas de gasolina y granadas de mano.

En la Ermita de San Salvador fué copada una compañía entera, a la que se hicieron veintiseis muertos y muchos prisioneros.

También fueron atacadas la presa de San Lorenzo de Mongay, las posiciones de Baduall y Peladet en sierra de Montsech y la pequeña cabeza de puente de la Baronia; y asimismo en todas ellas fué totalmente rechazado el enemigo, que sufrió 390 muertos y se le hicieron 96 prisioneros, entre ellos un comisario político y varios oficiales.

No obstante seguir con la misma intensidad el violento temporal de viento y lluvias, en los frentes de Castellón y Teruel, ha continuado nuestra ofensiva en el sector de Corbalán, ocupándose y rebasándose el vértice del mismo nombre y las fuertes posiciones del Lobo, Alto del Lobo y los Lopus, quedando totalmente en nuestro poder la carretera de Teruel a Cantavieja.

El número de bajas que también en este frente ha sufrido el enemigo es elevadísimo.

Salamanca 22 de mayo de 1938. II año triunfal. De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

cadáver con las ropas revueltas intentó cubrir las desnudeces de la que fué su señora y entonces los rojos, dispararon criminalmente contra la sirvienta causándole la muerte. Confío en que otros con más detalles y perfección que yo lo hago podrán relatar este caso sublime que evoca la abnegación de los primeros mártires del cristianismo.

Desde Villafranca del Cid me he trasladado al sector de Cuevas de Vinromá, donde opera la columna de Martín Alonso, y el fuerte viento huracanado me sigue acompañando. Este sigue impidiendo todos los movimientos de nuestras tropas, dándose el caso de que cuarenta soldados rodaron despenados, por la violencia del temporal.

El general Aranda me ha referido el caso de que uno de los soldados de la cuarta de Navarra al ajustarse el

Hitler conferencia con técnicos civiles y militares

MUNICH, 22.—En Berchtesgaden, Hitler celebró ayer una extensa conferencia con varios técnicos militares y civiles, sin que se conozca lo tratado en la misma.

Esta mañana, el «führer» ha inaugurado las obras del Metro de esta capital, pronunciando una alocución en la cual ha señalado que los trabajos del Metro de «Munich, no son la obra de una sola población, sino la de un pueblo fuerte de sesenta y dos millones de habitantes. En los momentos actuales es difícil conocer la interpretación que debe darse a estas palabras.

casco de acero sobre la cabeza, el viento se lo arrebató de tal forma que cual si hubiera sido un proyectil, fué a dar a otro soldado que resultó gravemente herido en la cabeza como si hubiera sido a consecuencia de un casco de metralla.

El general Aranda me dice que los soldados están sometidos a esta terrible prueba con resignación y paciencia, en espera de que amaine el temporal y se vuelva a operar en este sector de Cuevas de Vinromá, habiendo pedido que se conceda la Medalla Militar a los soldados que guardaban la cota número 300, pertenecientes a las banderas de Falange tercera de Galicia y tercera de Asturias, los cuales rechazaron briosamente a los rojos en un ataque llevado a cabo contra dicha posición después de una activa preparación.

Estos soldados y falangistas rechazaron en un solo día cinco ataques enemigos, al cabo de los cuales los rojos lograron poner pie en la posición, pero los que la guardaban, sin perder la serenidad, se retiraron de la cota. Cuando el enemigo llegó, los nuestros contraatacaron con arma blanca y bombas de mano y los rojos sorprendidos evacuaron la cota y los falangistas no sólo la recuperaron sino que se apoderaron de otra inmediata que ocupaban los rojos y que les servía de base para atacar. En este combate resultaron heridos los jefes de la posición, el médico y el capellán, los cuales se negaron al relevo y al día siguiente continuaron batiendo al enemigo y rechazando nuevos ataques hasta que aquí se convención de la inutilidad de sus esfuerzos, que es así como se baten los soldados de España.—JUSTO SEVILLANO.

rutas
Revista mensual de actualidades

Triunfo de los sudetes alemanes en Checoslovaquia

En casi todos los distritos obtuvieron el 88 por 100 de los sufragios

BERLIN, 22.—Hoy se han efectuado en Checoslovaquia las elecciones municipales, sin que ocurrieran incidentes, gracias a la cordura y alta disciplina de que han dado pruebas los sudetes alemanes.

El primer avance de los escrutinios revela que en treinta y tres Municipios los sudetes han obtenido el 88,60 por ciento de los sufragios emitidos.

El elemento alemán de Checoslovaquia acudió en su totalidad a los Colegios para emitir su sufragio y cooperar de este modo al logro de sus justas reivindicaciones.

TRIUNFO DE LOS SUDETES

PRAGA, 22.—Se conocen los primeros resultados de las elecciones municipales verificadas hoy y en las que el partido sudete alemán ha obtenido de 3.465 votos, 2.805 a su favor, obteniendo 29 actas; los socialdemócratas obtuvieron 114 votos y un acta, los comunistas 239 y otra acta.

El partido sudete alemán ha obtenido una votación media del 88,60 por ciento de todos los votos. En el año 1935 obtuvo el 64 por ciento del total de la votación.

En otro distrito el partido alemán sudete obtuvo 1.149 votos, o sea el 91 por ciento de votantes; los socialdemócratas 69 y los comunistas 45, obteniendo los primeros 22 actas, y una cada uno de los otros partidos.

La proporción en los demás distritos electorales viene a dar el éxito también a los alemanes sudetes.

Los datos recibidos esta tarde de otro distrito acusan una votación de 2.127 votos para los sudetes o sea el 87,1 por ciento de votantes. En este distrito los checos tuvieron 320 votos, los comunistas 114 y los socialdemócratas 202.

En otro distrito tuvieron los sudetes 1.602 votos, o sea el 94,3 por cien-

to, logrando cuatro actas y los checos 94 votos y un acta.

Los datos referentes a otras circunscripciones, que se conocen hasta ahora son: 291 votos, 88,8 por ciento y 22 actas para los sudetes; y 116 para los socialdemócratas y un acta.

1.479 votos para los sudetes, 87,5 por ciento de votantes y 27 actas; y 160 votos y 4 actas para los socialdemócratas.

1.787 votos, 93,1 por ciento de votantes y 26 actas para los sudetes; 131 votos y dos actas para los socialdemócratas y 187 votos y dos actas para los checos.

Los miembros del partido alemán sudete montaron un servicio de orden que dió excelentes resultados pues aquel ha sido absoluto.

EN PRAGA HUBO TRANQUILIDAD

PRAGA, 22.—En la mañana de hoy domingo ha reinado la tranquilidad en Praga y las calles estaban muy desanimadas, debido principalmente a la continua lluvia. Este aspecto de la población contrasta con respecto a la extraordinaria agitación de días anteriores, pero el nerviosismo no ha disminuido; antes al contrario ha aumentado, debido a la actitud del Gobierno, reunido hasta las altas horas de la madrugada del domingo, intentando una solución.

LOS ELECTORES VOTARON PAUSADAMENTE

PRAGA, 22.—La situación no ha empeorado, sino que por el contrario ha mejorado algo, al transcurrir en completa calma el día de las elecciones en Checoslovaquia. En Praga llueve desde anoche y las calles de la ciudad se encuentran más animadas que los domingos ordinarios, durante los cuales gran parte de la población marcha a pasar el día al campo. Los electores, conscientes del difícil momento porque atraviesa su país, se dirigen con calma a sus respectivos colegios electorales, donde después de esperar tranquilamente en los pasillos que les llegue su turno depositan su voto en la urna controlada por representantes del Gobierno y los partidos.

LOS INCIDENTES REGISTRADOS EN UN MES

BERLIN, 22.—En el transcurso de las últimas cuatro semanas, se han registrado, por la actitud provocativa de los checos, treinta y cinco incidentes, en los que han resultado doscientos heridos graves y más de dos mil con lesiones menos importantes.

Lo peor de esto es la actitud de complicidad del Gobierno de Praga, cuyos agentes nada hicieron por detener a los agresores. No se ha dado un solo caso de que hayan sido castigados los criminales. Por esto la indignación de los tres y medio millones de sudetes alemanes que forman casi la cuarta parte de la población de Checoslovaquia, aumenta por momentos; y a ello se debe que el jefe de la minoría, Henlein, haya puesto como condición, para estudiar el Estatuto de las nacionalidades, que se garantice a los sudetes la paz y la seguridad personal.

En el Congreso Eucarístico estarán representadas 37 naciones

BUDAPEST, 22.—Hoy han llegado a esta capital cuatro cardenales y cien arzobispos de Italia y Francia. Se espera la llegada del cardenal primado de Toledo, doctor Gomá. De todos los países del mundo están llegando innumerables peregrinos. En el Congreso eucarístico estarán representadas treinta y siete naciones.

Consejo de ministros inesperado, en Londres

Todos los funcionarios de los ministerios permanecieron ayer en sus puestos

LONDRES, 22.—Mr. Chamberlain ha vuelto esta mañana inesperadamente a esta capital, convocándose inmediatamente Consejo de ministros para las 17.

Esta mañana lord Halifax ha recibido sucesivamente a varios técnicos del ministerio, encargado de Negocios de Francia, Sir John Simon y embajador de Alemania. Por la tarde, el secretario de Negocios extranjeros ha conferenciado con el secretario de Dominios, lord Stanley, que volvió inmediatamente a su ministerio; Mr. Macdonald y el embajador de Francia, Mr. Corbin, que acaba de regresar de Lille.

Todos los funcionarios de los ministerios de Negocios Extranjeros y Dominios han permanecido todo el día en sus puestos.

A las 17 se reunió el Consejo de ministros, no conociéndose el resultado del mismo, aunque se sabe que el Gobierno seguirá actuando con gran firmeza y resolución.

Un corresponsal de la Agencia Havas dice que parece que hoy el Gobierno británico ha sido mejor comprendido por el alemán, para llegar a una reglamentación del problema de los sudetes.

Checoslovaquia dispone la concentración de dos quintas

Polonia le pide explicaciones por el envío de tropas a la frontera

PRAGA, 22.—La concentración de reservistas comprende una quinta y otra completa de reservistas. La quinta afecta a los individuos de 28 años de edad pero no se ha hecho pública el número de soldados que han acudido a los cuarteles. Si se tiene en cuenta que en 1938 el número de reclutas fué de 140.000, se puede calcular los que ahora pueden tener esa edad.

El número de reservistas llamados es también elevado y comprende telegrafistas, mecánicos, etc. Se dan casos de reservistas especializados que cuentan 40 años.

VARSOVIA, 22.—El ministro de Polonia en Praga ha recibido orden de su Gobierno de pedir explicaciones al Gobierno checoslovaco por el envío de tropas a la frontera polaca.

La población fronteriza de Polonia se encuentra presa de viva inquietud por la continua afluencia de refuerzos de tropas checoslovacas a la frontera.

BUDAPEST, 22.—El tráfico de viajeros y mercancías en los puestos fronterizos ha sufrido de ayer a hoy, un fuerte descenso.

terizos ha sufrido de ayer a hoy, un fuerte descenso.

Pero esto, según explican los periódicos húngaros, es debido al nerviosismo reinante, y por lo tanto se espera que la normalidad del tráfico se reanude inmediatamente.

LOS RUMANOS ANTE LOS ACONTECIMIENTOS

BUCAREST, 22.—En los medios rumanos los acontecimientos checos se acogen con perfecta calma, aunque no pocas noticias concernientes a los sangrientos incidentes de ayer y de esta mañana, así como las medidas adoptadas por el Gobierno de Praga, hayan producido profunda impresión.

El Estado Mayor rumano ha ordenado la concentración de todos los contingentes de tropas a lo largo de la frontera con Checoslovaquia.

SENSACION EN HUNGRIA

BUDAPEST, 22.— Los periódicos húngaros publican varias informaciones que reflejan la profunda impresión que han producido aquí los incidentes de Checoslovaquia.

La prensa subraya que los únicos responsables de los incidentes y especialmente del asesinato de los dos sudetes, son los checos.

Numerosos periódicos coinciden en afirmar que los acontecimientos de Praga y sobre todo el incidente de Eger, no hacen más que confirmar la responsabilidad de los checos.

El periódico «A. C.» declara que en Checoslovaquia reina actualmente el imperio de la fuerza bruta.

LA PROTESTA DE LOS SUDETES

PRAGA, 22.—El partido alemán de los sudetes anuncia que ha presentado una protesta ante las autoridades competentes contra la nota publicada por la Oficina de Prensa de Checoslovaquia sobre los recientes acontecimientos ocurridos en la región de los sudetes.

En ella se afirma que la oficina no ha publicado la verdad sobre la muerte de los dos miembros del partido, tal como ha sido expuesta por un diputado del partido como resultado de sus investigaciones en el lugar del acontecimiento.

El informe según la declaración del partido, rechaza la versión oficial, ya que es contraria a la verdad.

Los sudetes han dirigido una vigorosa protesta contra dicha falta de interpretación de los checos.

Noruega reconoce el imperio italiano

OSLO, 22.—Se tiene ya noticia oficial de haber sido acreditado el ministro de Noruega en Roma como representante de este país escandinavo cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

La Prensa se felicita de ello y espera que se intensifiquen las relaciones de cordialidad entre Italia y Noruega; lo que habrá de reportar notorios beneficios a ambas naciones.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Artillería don José Sánchez Rivas; imaginaria, capitán de Infantería, don Miguel Cañadas Avila; vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición. De orden de S. E., el comandante jefe de E. M., José Miralles.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Oficial de día, alférez don Antonio Rodríguez López; guardia, sargento don José Jiménez Calle, dos cabos y ocho falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio, don Luis Masats Pavia; jefe de Centuria de imaginaria, don José Gijón Bárcena; sub jefe de Centuria de vigilancia, don Miguel Pados Idigoras; guardia en el Polvorin, la cuarta escuadra de la primera Centuria; guardia en la Campa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la centuria de San Cecilio y las escuadras quinta, sexta, séptima y octava de la tercera Centuria y todas las centurias en sus turnos correspondientes; vigilancia, jefes de Falange, don Francisco Cano Ruiz y don José Bravo Palacios y cabos Juan Labrac Escudero y José García L. Barajas.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores Serrano y Valenzuela; segundo turno, señores Villoslada y Cambil.

Granada 23 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial de la Milicia de F. E. T. y de las Jons. P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

BOLETIN RELIGIOSO

DIA 23

Santo del día.—La Aparición de Santiago Apóstol.

Liturgia.—La Misa y Oficio divino, son de esta festividad con rito doble mayor y color encarnado.

Jubileo de las XL Horas.—En San Pedro. (Mañana en las Capuchinas).

Cultos en la S. I. C.—Misas rezadas desde las ocho de la mañana. La mayor a las nueve y tres cuartos. Por la tarde, a las cuatro y media, vísperas, completas, maitines y laudes.

En otras iglesias.—En la Capilla Real el rezo del coro es a las nueve de la mañana, y terminado se reza una misa en el altar mayor.

En el Corazón de Jesús, Redentoristas, Agustinos, Angustias y Magdalena, misas desde las seis y media a las once de la mañana, habiendo también misa de doce en San Justo, la Magdalena y las Angustias.

Procesión de Rogativas.—En la Catedral a las diez de la mañana, marchando a la iglesia de San Juan de Dios.

Novenas.—A Santa Rita, en San Pedro a las seis de la tarde. A Nuestra Señora del Sagrado Corazón, en San Bernardo, a las seis y media, predicando el P. Agustino, Ricardo Imaz.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche a las once en la capilla de la Misericordia cubriendo guardia el turno XVIII San Juan Berhemans a devoción de don José Villena Rejón por las almas de sus difuntos, (q. e. p. d.)

DEMOGRAFIAS

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana, se han hecho en los Juzgados Municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 20; defunciones, 12.

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 12; defunciones, 15; casamientos, don José González Jiménez con doña María del Carmen Fernández Manzano y don Francisco Jiménez Romero con doña María Josefa Alarcón Martos.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 10; defunciones, 11; casamientos, don Antonio Martín Reyes con doña Rafacia Cuevas Navas y don Miguel Aparicio Simón con doña Otilia Covaleda Ortega.

Los «iguales»

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al número 736.

ESPECTACULOS

De pie junto a la amplia ventana de su despacho, Emil Jannings—Claisen en «El Soberano»—dicta testamento ante el trepidar de la maquinaria y las columnas de fuego de su fábrica colosal.

«Dejo mi fábrica al Estado, dice, ya que mis hijos son indignos de dirigirla. De entre el personal saldrá el hombre que podrá hacerse cargo de ella, después de mi muerte. Saldrá del departamento de máquinas o del taller de los dibujantes, pero surgirá, porque el genio no necesita de maestros.»

Alemania, que comprende la formidable influencia espiritual, la inmensa amplitud popular y patriótica del Cinema, señala vigorosa en estas frases la tendencia política del film, que se penetra fielmente con las características de nuestro estilo nacional sindicalista.

Veit Hartman, magistral director, consigue la mayor perfección de esta película, interpretada con maravilloso realismo, no solo por Emil Jannings, sino por artistas como Bettine Hilde, Ottilie Kathe, Von Paul, Huebner, Koppenkoff y Paulsen, que forman un conjunto magnífico de voz, actitud, gesto y expresión. Esto unido al predominio de una movilidad extraordinaria de cámara, que da vida a la maquinaria con unos enfoques rápidos del dinamismo industrial, nunca conseguidos de tan bella manera, y al temperamento artístico de Emil Jannings, capaz de rebasar las posibilidades de lo humano, ha hecho de esta interesante producción dramática, de una realización artística verdaderamente admirable y de mímica prodigiosa, que la crítica mundial la considere como una de las mejores y que el gobierno alemán la estime orgulloso por constituir una ejecutoria del cinema germano.

En otro estreno, «Rose Marie», William Daniels, fotógrafo de la Metro, utiliza intensos ecranes filtradores de la luz, consiguiendo perfectos contrastes de fuertes nubarrones y negro cielo, en los paisajes de los bosques y montañas canadienses. Con este procedimiento, las danzas indias del film—aunque demasiado refinadas por afán teatralizador—adquieren gran belleza decorativa.

Vemos pérdida de expresión en las imágenes de primeros términos en que para dar realidad nocturna a las escenas, se emplean filtros aun más potentes, reforzando con focos eléctricos la luz del día; pues los ecranes acusan el maquillaje de Jeannette, que aparece con rostro de yeso.

Mal doblada, pierde valor original esta producción, en que Jeannette Mac Donald—cuyos agudos aterrorizan ya—, se muestra como veterana cantatriz, y pasa del diálogo al canto como en los días del «Desfile», aunque ni el público ni el cinema toleren ya estas viejas cosas que lanzó Lubitsch.

Y por último, citemos «El amado de los dioses», otro film de vidas de músicos famosos, de lo más endeble visto en el gastado tema musical.—SERROT ZAUD.

rutas

La emoción andaluza ante la guerra

Libros y Revistas

«LA FOSA ABIERTA», por Gonzalo Hernández Auger.—Motril.

Nuestro compañero en la Prensa, Gonzalo Hernández Auger, ha publicado un libro de guerra, «La fosa abierta», que sin apasionamiento podemos calificar de una de las mejores obras de la guerra actual.

Se trata de la vida en Motril, durante la dominación roja. Mejor aún: de las vicisitudes de cuantos hubieron de sufrir el calvario de persecuciones y crueldades y la vida de la cárcel. Por eso, aunque las escenas se refieran a Motril, pueden aplicarse a España toda. Y de ahí su carácter nacional.

Episodios intensamente vividos y maravillosamente relatados, nos muestran a Gonzalo Hernández, a quien ya conocíamos como liberato, como escritor de altos vuelos, mercedor de figurar entre los mejores.

Innecesarios son ya los elogios; porque la obra ha sido sancionada por los lectores de España toda, con un gran éxito de venta. Sólo nos resta felicitarle y desearle muchos éxitos semejantes.—J. M. J.

Las funciones a beneficio de las Escuelas del Ave María

Esta tarde a las seis, y por la noche a las diez y media, se celebrarán las magnificas funciones organizadas por el Liceo de Granada a beneficio de las Escuelas del Ave-Maria.

El entusiasmo por asistir a estos espectáculos es extraordinario, ya que los beneficios de los mismos son para la institución manjoniana, que con tantas simpatías cuenta entre los granadinos y tan noble misión cumple.

La resonancia de este acontecimiento ha sido tal, que todos los periódicos andaluces se han ocupado de ello.

Las últimas localidades estarán puestas hoy a la venta, en la taquilla del Teatro Cervantes durante todo el día, esperándose que éstas quedarán agotadas dado el fin benéfico que se persigue.

Es de advertir que por no haberse recibido el decorado para la estampa del señor Hernández Redondo, «Sol de España», ésta queda retirada del programa.

RADIO A TODAS ONDAS - SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

RADIO GRANADA DICE: PRONTO MOISES

LOS PERIODICOS ANUNCIAN: PRONTO MOISES

¿Qué será MOISES?

Panificadora - A. VELASCO

ALFACAR

SERVICIO A DOMICILIO

Compre su traje en

PAÑOS RAMOS

JABON MENESES (Con patente invención) Número 82.183

VDA. E HIJOS DE EMILIO MENESES

Insuperable para limpiar la plata de ley, PLATA MENESES, y toda clase de metales plateados

Precio: UNA PESETA LA PASTILLA

VENTA EXCLUSIVA JOYERIA «LA PURISIMA» EN GRANADA: REYES CATOLICOS, 19 Y 21

y también en PLATA MENESES, Bidebarrieta, 12, Bilbao.

EN JUNIO APARECERA EL PRIMER NUMERO DE

rutas

REVISTA MENSUAL DE ACTUALIDADES, ARTE Y SENTIMIENTO ANDALUZ, POESIA, LITERATURA

Las más prestigiosas firmas

Selecta colaboración artística

rutas

Almacenes Gran Via

TEJIDOS Y NOVEDADES

GRAN VIA, 5

TELEFONO 2696

PONCHE - REAL TESORO
COÑAC - REAL TESORO

SANTIAGO

CONFITERIA, PASTELERIA Y FABRICA DE CARAMELOS

ELVIRA, 5

(Esquina a Almireceros)

SIETE DIAS DE GUERRA

El temporal impide el desarrollo de grandes concepciones guerreras

ESO NO OBSTANTE. LOS EXITOS PARCIALES SE HAN MULTIPLICADO

Durante toda la semana ha seguido la pugna en tierras de Levante. Ellos dijeron que, después de asomarnos al mar por la gran brecha abierta en su zona, el Ejército de Franco no daría un paso más.

La semana última se ha progresado en algunos frentes y en otros se han tomado puntos importantes que han de sostener los futuros movimientos. Y nada de consolidar posiciones si no con la sencillez defensiva que aconseja la más elemental prudencia.

Y aunque la campaña ha estado algo parada en los siete días anteriores, no por eso se ha perdido el tiempo para los efectos generales de la guerra.

La dureza de la guerra en Teruel

El terreno es terriblemente duro en el frente de Teruel, aún en época de bonanza. Pero cuando el temporal arrecia! Eso es todo. Aquello es un laberinto de montañas ásperas, de abismos hondos ahora convertidos en torrenteras impetuosas, de picos bravíos cuyas cumbres están hundidas en las nubes, bajas y negras.

Ayer se celebró la fiesta de Santa Rita de Cassia

Celebróse ayer la fiesta de Santa Rita de Cassia, con solemnes funciones, en las iglesias de San Pedro y los Hospitalicos.

En esta última hubo Misa de comunión a las ocho y media de la mañana, y a las diez y media fué la función principal, estando encargado del sermón el P. Agustino, Manuel González.

Por la tarde a las siete terminó la novena, predicando el P. Antonio Rubio, y efectuándose la bendición de las Rosas de la Santa.

Todo el día visitó la iglesia de Hospitalicos gran número de devotos de la Santa de Cassia, como también estuvo concurridísimo el templo de San Pedro, en la acostumbrada peregrinación de fieles. En esta iglesia de San Pedro, hubo también función principal por la mañana y esta tarde terminará el novenario.

Salón Nacional

Hoy lunes 23 de mayo de 1938.

II AÑO TRIUNFAL

De 3 a 9 y media y de 9 y 3/4 a una

Últimas exhibiciones de la preciosa producción Warner Bros editora de tantas maravillosas revistas, titulada

Bella Adelina

BAILLES. CANCIONES

Interpretación de la encantadora Irene Dunne con Hugh Herbert y el joven galán Donald Woods.

PRECIOS

Butaca, 1 ptz. - Afro. 0,30

Mañana

Camino del Infierno

En español

Cien mil chinos, sin salida en una gran bolsa

Continúa el avance nipón

TOKIO, 22.—Después de la ocupación de Fu Cheu, las tropas niponas han continuado la persecución de los chinos; un anillo de acero ha sido cerrado, en el que se hallan 100.000 soldados chinos que luchan desesperadamente para abrirse paso entre la zona montañosa.

Un portavoz del ministerio de la Guerra japonés comunica que el próximo objetivo de sus tropas será la ciudad de Fu Tao. Después de la caída de Fu Cheu la determinación del Japón de proseguir la campaña bélica pone fin a las varias conjeturas que sobre ella se habían hecho en el extranjero.

PROSIGUEN EL AVANCE

TOKIO, 22.—Noticias de Fu Cheu comunican que las fuerzas japonesas que anteaer entraron en la ciudad han proseguido su avance en persecución de las tropas chinas.

Un general chino comandante de una división ha sido hecho prisionero con todo su Estado Mayor. También el general comandante de la 23 división ha caído prisionero. Otro comandante de un cuerpo de Ejército ha desaparecido.

rutas

Revista mensual de la Asociación de la Prensa de Granada

do rojo y en el material modernísimo de que están dotados por obra y gracia de Francia, de Rusia, de Méjico y de Checoslovaquia. Y estableciendo paralelas, cuya comprensión facilita el antecedente histórico, surgirá por sí propia la consideración debida a cada uno de los esfuerzos que para seguir adelante han de hacer nuestros soldados, día a día y hora por hora.

Y veamos unas cuantas cifras

No obstante todo lo anteriormente expuesto, de la simple lectura de los partes oficiales pueden extraerse unas cuantas cifras de valor elocuente. En la semana última—que por estar acostumbrados a lo grande nos parece una semana tranquila—se han tomado y rebasado siete pueblos y unas cincuenta posiciones enemigas, veintiocho de ellas de importancia máxima; se han derribado cinco aparatos rojos y tomados al enemigo un tanque ruso, tres piezas artilleras, varios depósitos de municiones y más de quinientos fusiles, entre ellos una escuadra entera de fusiles ametralladores; se ha cogido cerca de un millar de prisioneros y enterrado próximamente dos mil cadáveres de rojos.

Todo eso ha dado de sí una semana de guerra que nos parece de poca guerra.

Y ellos ¿qué? Pues ellos, cavando, cavando y cavando. Parece designio providencial. ¡No huían del trabajo, y dejaron la azada para tomar el fusil y la espíochka para coger el machete. Pues ahí tienen lo que sus pujes bélicos les tenían reservado: cavar y cavar, con los lomos sometidos al látigo ruso que no entiende de sentimentalismos ni hace distinción de razas.—OBSERVADOR.

HA ABDICADO EL SOBERANO DE LIECHTENSTEIN

LOS HABITANTES DEL REDUCIDO PAIS HAN ELEGIDO YA AL SUSTITUTO

GINEBRA, 22.—Ha abdicado el Gran Duque Francisco I, soberano de Liechtenstein, que es el Estado más pequeño de Europa. Y nada más abdicar el Gran Duque Francisco I, ya tienen en el trono los ciudadanos de ese minúsculo país al sucesor, que es Francisco José de Liechtenstein, que cuenta actualmente treinta y dos años de edad.

El Principado de Liechtenstein tiene una superficie total de sólo 159 kilómetros cuadrados. Para atravesar en una media hora; si el conductor del vehículo oprime el acelerador, el recorrido lo hace en sólo un cuarto de hora.

Se halla situado entre la vertiente occidental de los Alpes Réticos y el curso superior del Rin, que constituye su frontera con Suiza. El clima es benigno y las fuerzas de riqueza son el ganado, los cereales, el vino y las frutas.

La capital es Vaduz en la que está el castillo de su nombre, que como nido de águilas se levanta sobre cimientos romanos en una de las alturas de la ciudad. Este castillo albergó en sus tiempos a todo un ejército, al inconcebible ejército del Principado, que no pasaba de la cifra de 97 hombres y que fué disuelto al cabo de los años.

Según el censo reciente el Principado independientemente cuenta con 10.213 habitantes, de los que 9.492 son católicos y 253 protestantes.

Desde febrero de 1921 el Principado ha adoptado la moneda suiza y desde enero de 1924 ha quedado incluido en la Unión aduanera de Suiza, que administra los Correos y Telégrafos de Liechtenstein, si bien el Principado emite sellos propios que son muy solicitados por los filatelistas de todo el mundo.

Renuncia a unos ingresos

La venta de los sellos produce a Francisco I la renta de 100.000 francos suizos, a los que ha renunciado hace poco en beneficio de sus súbditos. Los ingresos del Estado ascienden a 1.626.594 francos y los gastos a 964.441 francos. La deuda pública pasa de 5.117.626 francos.

En el año 1669, Juan Adam de Liechtenstein, duque de Troppau, adquirió los condados de Schellenberg y de Vaduz por 440.000 florines; y constituyó en estos feudos el gran ducado independiente de su nombre.

Hasta 1836 formó parte de la Confederación Germánica, pero a partir de ahí es independiente. La forma de Gobierno es la monárquico-constitucional. La Dieta está formada por 15 miembros, los cuales eligen el único ministro. En este país también ha habido sus riñas políticas y durante

muchos años se han disputado los puestos del Parlamento el partido burgués y la Unión Patriótica.

Siete gendarmes cuidan de la paz pública

El Ejército que antes poseía Liechtenstein, fué disuelto como hemos dicho en el año 1868 y se exilió a la población del servicio militar. Ahora bien, como es natural el Principado posee sus siete gendarmes, 20 guardias cívicos que ahorran el uniforme al Estado y unos 50 guardias aduaneros. Verdaderos soldados no hay más que uno y puede admirarse su fotografía en muchos escaparates de la capital. Se trata de un viejo de noventa y siete años, un tal Andrea Kleber, al que se le ve con un brillante uniforme de otros tiempos. Es el único superviviente de los cincuenta y ocho hombres del contingente de tropas que Liechtenstein envió en ayuda de los Habsburgos en 1866 y que participó en la batalla de Königgratz. Andrea Kleber es el monumento vivo del Ejército más pequeño que ha habido jamás en Europa.

Este país, dado su pequeña importancia, fué olvidado por los Estados signatarios de la paz de Praga, que puso fin a la guerra del 68, y por tanto en el acta no se menciona al Gran Ducado de Liechtenstein, que también era Estado beligerante, de forma que teóricamente quedó mucho tiempo en guerra con Prusia.

Hoy día asume Suiza la representación diplomática de este Principado en el extranjero.



Si es V. calvo

o tiene poco pelo, use la LOCION URANIA, que hace crecer el cabello y evita su caída. 8 pesetas farmacias Sueiro, Zambrano, Villalobos, Ruiz, Fermat, Montes Brú y «El Pensamiento».

En la Nueva Plaza

«Gitanillo de Camas» salió en hombros y Paco Rodríguez resultó lesionado

El cartel gustaba al público y los precios eran baratos. Un acierto de los noveles empresarios que, al arriesgo, tuvieron arrestos. Y el respetable correspondió bien, siendo por ello la entrada muy aceptable y como para ganar unas pesetas. La tarde espléndida de mayo, también ayudaba. El ganado de Felipe Bartolomé, muy excelente. Y de mayor presencia y kilocalentado que los seis de otra ganadería que el domingo anterior lidiaron en disfrazada capea los xfenómenos de alternativa. En cuanto a bravura, la ostentaron cumplidamente los cinco primeros, sobresaliendo el que rompió plaza, que debió ser más aplaudido en el arrastre. El sexto, fué el único que tuvo guasa, y mostró un apego que tuvo guasa, y mostró un apego decidido a las tablas, aquerenciándose desde salida, —en la que tardó un rato largo— en terrenos de los chiqueros y cercanías. Y así siguió casi toda la lidia, costando Dios y ayuda, el sacarlo unos ratejos de aquel peligroso lugar. El segundo tenía algo raro; creo que en chiqueros metió el físico en un burladero, y se «moolestó» un poco al sacarlo; por eso marmolilleaba.

Todos descarrillos de pitones, suaves y nobles los cinco primeros, y muy gordo y con «jechuras» de toro, el tercero. Felicitemos al ganadero.

Paco Rodríguez, poco rato estuvo en la Plaza. Tuvo la desgracia de ser cogido dos veces por su muy bravo primer enemigo, que se hizo el amo del cotarro. De salida, le dió Paco cuatro verónicas engendradas de cerca, y saliendo cogido en la última, por no dar salida. Resultó congestionado, pero se rehizo de las contusiones que también sufrió, y siguió por entonces en el ruedo. Paco, que salió vestido de verde mar y oro, cogió los avios toricidas y se dirigió al cárdeno número 73, su bravo enemigo. Un pase por bajo, dos altos, sin parar lo debido, y desarme que sufrió. Media estocada algo del lado de acá. Pincha dos veces más, de dentro a fuera, sufriendo la segunda vez un puntazo en la mano diestra, de la que arroja abundante sangre. Aún lesionado, quiere seguir, pero no puede y pasa a la enfermería. Allí el doctor Pulgar le aprecia y cura una herida en la región tenar de tres centímetros de extensión, lesión que no le permite continuar la lidia, y varias contusiones en todo el cuerpo.

Y aquí tenemos ya en funciones a «Gitanillo de Camas», que sustituyendo al compañero herido cogió los avios, y llegó con la mano al pelo en un estoconazo delantero, y después atizó media estocada más en su lugar de la que fué el muy bravo bicho a echarse a tablas.

Y vean ustedes, como Gitanillo que salió para contender solamente con dos novillos, se encontró cuatro. Pues, el hombre, que tiene estatura bastante de torero, satisfizo a la parroquia, y triunfó en la lucha. Al segundo, el semicongestionado en el enchiqueramiento, y que además no diquelaba bien del cliso diestro, lo veroniquéo cerca, y lo banderilló con dos pares. Fué el primero en el centro del anillo, superior de frente, y el segundo, medio par al cuarteo por el lado derecho. En el último tercio, muleteó cerca por ayudados y altos, intercaló tal cual rodillazo y tocamiento de pitón al marmolillo, y tras un amago, dió un pinchazo que escupió el bicho, otro bien señalado y hondo, y otro igual. Muchas palmas, saludo y vuelta al anillo.

Al cuarto novillo lo veroniquéo también de cerca. Lo brindó a varios jefes de su Regimiento, muleteó por ayudados y altos, valiente, intercaló dos molinetes, mejor el segundo, y mató entrando bien, para media, que despidió el bicho, y una entera en todo lo alto, que tiró enseguida. (Ovación, oreja, rabo, vuelta a la cancha y saludos).

También veroniquéo al quinto, y con rodillazos finales. Estuvo valiente y cerca con la muleta, realizando otra elogiada faena, sobresaliendo algún alto verdaderamente super, un molinete y unos por bajo. Tras un pinchazo despedido por la res, atiza en tablas un estoconazo arriba, que hace migas al «buró». (Ovación, apén dice auricular y rabito).

Vistió de rojo y oro. Total: un matador, y un torero valiente. Pero no le vendrá mal, más suavidad y paranza con la capa. Y sobre todo,—esto es un consejo también para su compañero Méndez—el usar la izquierda alguna vez. Porque ayer no se vió eso ni por asomo,—salvo unos leves trespazos de Gitanillo en su último— y si con bichos como los Surgas lidiados, no se emplea, ¿para

cuándo se va a guardar? digo yo. Salió Gitanillo en hombros.

Mariano Méndez, ha aprendido bastante, desde su anterior presentación. Su fuerte era el ser un buen muletero, y esto volvió a confirmarlo ayer en sus dos bravos y suaves novillos. Y en lo demás, se le vé más suelto. Veroniquéando al primero en tablas sufrió un revolcón. No se amilanó y siguió suave y con temple. Dió dos faroles de luz. Tras la muleta alternó los altos con los bajos y unos pasos de tirón, sabiendo lo que se hacía, e intercaló un molinete de excelencia, y entró muy aceptablemente para más de media alta, un poquitín de acá, que entregó. Muchas palmas, vuelta y saludo.

En el sexto—cuya tardanza en salir fué más tolerable gracias a un ballador que lució en un tendido sus habilidades y fué justamente ovacionado por ello, lo veroniquéo Méndez valientemente en tablas, en donde después cogió el toro a Gitanillo al sacarlo, produciéndole un puntazo en la barba y otro en la mano derecha. Sabiendo Méndez lo que se hacía, se lió por bajo con el «gracioso» entablado, se hizo con él y nos dió una excelente media faena de muleta. Y digo, media faena, porque cuando más entusiasmado estaba el público con aquellos pases suaves y de mérito, dados con la diestra, molinetes, altos, y desplantes, de espaldas al astado, se arroja un segundo espontáneo,—en otro toro lo había hecho un primero también—y ya malogró la continuidad de la faena, pues cuando pudo retirarse, ya el bicho volvió a su querencia de chiqueros. Entonces el diestro tras unos de tirón, tiró a abreviar, pinchó luego dos veces—el segundo pinchazo fué hondo—dió luego media con algo de travesía, una semigolletería, y un descabello con acierto feliz. Total que el espontáneo, le quitó la oreja del enemigo al diestro. Este vistió de grosella y oro.

Bregó con acierto y puso buenos pares «Rojito», así como Mesa, Zúñiga, el hermano de Cantimplas, Moreno de Granada y demás.

Dos bandas de música amenizaron el festejo. Se tocó el pasodoble que Luis Megias ha compuesto para Gitanillo y este le brindó un toro. El público salió animado del festejo, aunque éste duró bastante más de lo acostumbrado para no haber picadores.—EI BACHILLER CANTACLARO.

Sale para Budapest la representación de la España Nacional

SAN SEBASTIAN, 22.—Ha salido para la capital húngara la peregrinación de la España nacional que va a asistir al Congreso Eucarístico de Budapest.

En ella figuran representaciones de muchos Ayuntamientos, de Falange, Adoración Nocturna y otras organizaciones católicas.

BILLETE LOTERIA NACIONAL

Pídalo a José Sancho

LOTERIA MESONES. GRANADA

Coliseo Olympia

Hoy lunes 23 de mayo de 1938. Secciones a las 3, 5, 7, 9, 30 y 11,15.

GRAN EXITO DE RISA

La chistosa producción española, titulada

Una aventura oriental

Por el chistoso actor CASIMIRO ORTAS y secundado por célebres artistas, Anselmo Fernández, Aurora García Alonso, Consuelo Espulgas y el célebre cantador de flamenco GUERRITA.

Balles. Cantos flamencos, acompañados de guitarra. Escenas muy cómicas, etc.

Completa el programa unas interesantes ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS

Butaca de patio..... 1.00

Id. de general..... 0.50

Mañana el sensacional reportaje de guerra

La gran victoria de Teruel

(Cinco partes)

y la película española

ES MI HOMBRE

Por Valeriano León.

Los nuevos alféreces de Infantería juran Bandera solemnemente

La multitud ovacionó a las fuerzas mientras duró su brillante desfile

Bellísimo aspecto presentaba ayer el paseo del Salón, con motivo del solemne acto de renovar el juramento de fidelidad a la bandera de España, los alumnos de las actuales promociones de la Academia de Infantería de Granada.

El grato ambiente de la mañana primaveral, el bullicio de la gente que acudía a aquel lugar ávida de presenciar la fiesta patriótica del día y la galanura, en fin, del conjunto de la ceremonia, eran el incentivo esplendoroso del acto, que revistió caracteres de brillantez inusitada.

Junto a la fuente de Apolo se instaló un gigantesco altar, donde había de celebrarse la misa, vistosamente adornado con profusión de plantas y flores y, al fondo, la bandera española, el escudo Nacional, un hermoso tapiz y una bella imagen de la Purísima.

Desde las diez de la mañana comenzaron a llegar las fuerzas que iban a desfilar ante las autoridades, las cuales hicieron también su presencia en el Paseo, ocupando los sitios de la tribuna que previamente había sido instalada a la derecha del altar. Otra tribuna que se instaló a la izquierda, fué ocupada por los invitados, destacándose entre éstos distinguidas damas y bellas señoritas.

Autoridades que asisten

Las fuerzas quedaron colocadas en los sitios de antemano designados, y la presidencia fué ocupada por los siguientes señores: General jefe del III Cuerpo de Ejército y gobernador militar, don Antonio González Espinosa; jefe de la 32 división, don Lorenzo Tamayo Orellana; gobernador civil, don Esteban Samaniego; delegado de Orden público, señor Ariza; presidente de la Audiencia, señor Marquina; coronel director de la Academia, señor Izquierdo; alcalde, don Emilio Iturriaga; rector de la Universidad, señor Marin Oete; presidente de la Diputación, don Rafael Lacal; don Eduardo Moreno Agrela y el capitán don Manuel Lobo.

También ocuparon la tribuna presidencial el dean de la Catedral, don Francisco Caverio Tormo, en representación del señor Arzobispo; coronel de la Guardia civil, don Jaime Obrador; teniente coronel de dicho Cuerpo, don Angel Angulano, y capitán ayudante, señor Del Orbe; teniente coronel jefe accidental de las fuerzas del Regimiento de Lepanto, señor Cárdenas; teniente coronel de Ingenieros don Guillermo Camargo, teniente coronel don José Nestares; jefe de Milicias don Leonides Hermoso, comandante de Carabineros don Francisco Marzal, comandante de Aviación señor Baquera, capitán señor Ciria y teniente señor Noguera; capitán de fragata de la Marina de guerra de la Argentina, don Alejandro Maestu, delegado de Hacienda, señor González Bueno; secretario del Gobierno civil, señor Hita; jefe de las fuerzas de Seguridad y Asalto, señor Alvarez; capitán del mismo Cuerpo, señor Ruiz Fernández; comisario jefe de Vigilancia, señor Chacón y Chacón, y el jefe del Cuerpo de Policía Urbana, señor Salmerón.

Asimismo ocuparon puesto de honor el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Prieto-Moreno; jefe local, camarada Hernández; y los jefes de centuria, Romero de la Cruz y Mendoza; el cuerpo consular, representado por los señores Noé, Dalmaso, Figueroa, Ruiz Gómez y Martín Rámila; inspector provincial de Sanidad, don Antonio Robles; los gestores municipales, señores Acosta Inglot, Pérez de la Blanca y Suárez Peregrin; los señores Angulo, Hernández Carrillo y otros, del Cuerpo Jurídico; don Juan Leyva Narváez, don Miguel Omedo y don Miguel Rosales, por la Cámara de Comercio; don Santiago González Sola, por la Cámara de la Propiedad; por la Cruz Roja el señor Fajardo y otras representaciones de los distintos centros y entidades oficiales y particulares de Granada.

Mandando las fuerzas estaba el teniente coronel de la Academia de Alféreces, don Eugenio Serrano García y el capitán instructor de aquella, señor Galisteo.

Comienza la misa

Colocadas las fuerzas en sus respectivos puestos se dió el toque de atención y se interpretó el himno nacional, presentando armas las unidades.

Seguidamente fué llevada al altar mayor la bandera del Regimiento de Lepanto, de la que era portador el alumno número 1 de la Academia, señor Fernández González, que se situó a la izquierda del altar, al que se dirigieron también los gastadores del Regimiento, para proceder durante la misa, en la forma prevista, en el Reglamento militar.

Acto seguido (diez y media de la mañana) comenzó la misa, que fué oficiada por el capellán de la Academia, capitán señor Ponce de León. En el momento de alzar, se interpretó el himno nacional, siendo aquellos instantes de verdadera emoción. Asistió la banda de música del Ayuntamiento.

Terminada la misa, tuvo lugar el solemne acto de la jura, haciéndolo en el centro del Paseo y con las formalidades de ordenanza todos los alumnos a los que se ha concedido la graduación de alférez.

Las fuerzas ovacionadas por la multitud

Después del juramento de fidelidad, fué restituida la bandera a la Compañía de Lepanto y seguidamente comenzó el desfile ante las autoridades, que se habían trasladado a otra tribuna instalada en lugar próximo al monumento de Isabel la Católica, frente a la Biblioteca municipal, desfilando por este orden:

Escuadra de Infantería y banda de música de F. E. T., una compañía del Regimiento de Lepanto, en columna de a tres, precedida de su bandera; compañía de Carabineros, otra de Guardias de Seguridad y Asalto, orga-

Excursión de las «flechas» a la Costa

Prosiguiendo las flechas sus dominicales giras, ayer a las siete de la mañana marcharon en autobuses a los pueblos de la costa. La expedición, integrada por un número extraordinario de pequeñas falangistas, iba dirigida por la jefe provincial de flechas, camarada Victorina Benavides; la local, camarada Angelitas Cruz; la jefe provincial de Prensa y Propaganda, camarada María Teresa Jaén; y las camaradas dirigentes, Pepita Benavides, Natividad Palencia y Pepita Pedrajas.

A las diez de la mañana visitaron los comedores infantiles instalados por Auxilio Social en el puerto motrileño, oyendo más tarde la Misa de campaña celebrada en la ciudad de Motril. La excursión se prolongó a Salobreña y Almuñécar, en donde también fueron visitados los comedores infantiles, almorzando las flechas en la Playa de San Cristóbal. El resto de la tarde la pasaron haciendo ejercicios gimnásticos y jugando en la playa, así como paseando en las barcas pesqueras, regresando a Granada con la mayor alegría, sin cesar en sus canciones patrióticas y vivas a Franco y a la Falange. Como nota simpática merece destacar la atención de los campesinos de Salobreña que regalaron a las pequeñas infinidad de cañas del jugoso fruto costero.

rutas

El sentimiento artístico andaluz al servicio del Imperio

nizaciones de «flechas», en columnas de a tres, con música y tambores; bandas de música de Falange y de Infantería, oficiales instructores de la Academia y el batallón de alumnos de la misma, en columna de a nueve. El numeroso público que se hallaba congregado en ambos laterales del Paseo, aplaudió con entusiasmo a las fuerzas que desfilaron ante las autoridades.

Durante este acto, la Aviación hizo

vuelos a muy baja altura por los alrededores del Paseo del Salón.

Terminó la emocionante fiesta de la jura a las once y media de la mañana, y las fuerzas continuaron desfilando por la Carrera del Genil, Embovedado, Puerta Real, Reyes Católicos y Gran Vía, hasta la Avenida de Calvo Sotelo.

En todo el trayecto del desfile se efectuó numerosísimo público, que no cesó de aplaudir a las fuerzas.

Certamen literario y banquete en la Academia

Una vez terminado el brillantísimo desfile, las autoridades se trasladaron al local en que está instalada la Academia de Infantería, para proceder al descubrimiento de los retratos de diversas personalidades, certamen literario y asistir al banquete ofrecido por el Ayuntamiento y varias entidades particulares a los alféreces y su profesorado.

En la galería del comedor de la Academia, adornada con banderas nacionales de los países amigos y guirnalda de flores, estaban colocados grandes retratos del general Orgaz, de Hitler, Mussolini, general Queipo de Llano, de José Antonio, general Mola y Calvo Sotelo, procediéndose por el coronel director de la Academia, señor Izquierdo, a su descubrimiento.

Fué descubierto el primero, el del general Orgaz, animador de las Academias de Infantería, a los acordes del himno de este Arma, pronunciando el coronel Izquierdo un vibrante y sentido discurso, elogiando al general y a los caballeros alféreces que están demostrando en el curso de nuestra Causa, ser los mejores.

A continuación se descubrieron los retratos de Hitler y Mussolini, interpretando la banda municipal, que asistió al acto, los himnos de los países amigos; los del general Queipo de Llano y José Antonio, ejecutando la banda el himno de la Falange y, por último, los del general Mola y Calvo Sotelo, guardándose dos minutos de silencio en honor del laureado general y tribuno español.

El coronel Izquierdo pronunció palabras encomiásticas, resaltando los valores de las personalidades cuyos retratos descubría.

Nota insopechada para el incansable director de la Academia y de honda emoción espiritual para el mismo, que puso de manifiesto el cariño que le profesan los alumnos y profesores, fué el descubrimiento de un retrato suyo, colocado sin que él lo supiera. En el momento de su descubrimiento fué cariñosamente ovacionado, pronunciando unas palabras veladas por la emoción recibida, dando gracias por el honor que se le dispensaba.

El certamen literario

Acto seguido y en el amplio comedor, se celebró el certamen literario organizado entre los alumnos de la Academia, leyéndose los trabajos premiados, por sus autores, que resultaron ser los cadetes don Francisco Elroa, Carlos Sentis y Juan Calderón Rengé, los que ganaron los premios concedidos, consistentes en un uniforme completo, y dos en metálico de cien y cincuenta pesetas.

Fueron muy aplaudidos los premiados a la terminación de la lectura de sus trabajos.

El banquete

Terminado el certamen literario, se trasladaron las autoridades e invitados a una amplia dependencia de la Academia bellamente engalanada con banderas y guirnalda de flores, donde se celebró el banquete con que el Ayuntamiento y entidades granadinas obsequiaban a los alumnos y profesores.

Ocupó la presidencia el general jefe del III Cuerpo de Ejército, señor González Espinosa, que tenía a su derecha al gobernador civil, señor Sama-

niego; alcalde, señor Iturriaga; delegado de Orden público, señor Ariza; delegado de Hacienda, señor González Bueno; dean de la Catedral, señor Caverio; jefe provincial de F. E. T. y de las Jons, camarada Prieto Moreno; coronel de Artillería, señor Penúelas; y a su izquierda, el presidente de la Audiencia, don Jesús Marquina; general de la 32 División, señor Tamayo; rector de la Universidad, señor Marin Oete; presidente de la Diputación, señor Lacal; fiscal jefe, señor O'González Donoso, y don Manuel Lobo.

En distintas mesas y haciendo un total de doscientos invitados, se encontraban los profesores de la Academia, jefes y oficiales del equipo de instrucción, jefes de Estado Mayor, cónsules de Portugal, Italia y Alemania; secretario provincial y delegados de la Falange, representaciones de los distintos Cuerpos de la guarnición, presidentes de entidades particulares, representantes de la Banca de la localidad, gestores municipales y provinciales y representantes de la Prensa granadina.

A la terminación del banquete, el coronel Izquierdo dió las gracias al Ayuntamiento y entidades, y a los generales señores Espinosa y Tamayo por su asistencia y al pueblo de Granada por las deferencias que tiene con la Academia.

Los caballeros alféreces almorza-

Combates durísimos en Méjico

Fuerzas del general Cedillo han bombardeado San Luis de Potosí

MEJICO, 22.—La rebelión del general Cedillo contra el Gobierno del presidente Cárdenas, ya es un hecho. Dicho general ha iniciado el movimiento en el Estado de San Luis de Potosí. Se ha registrado un combate durísimo entre los rebeldes y los gubernamentales, interviniendo la artillería y la aviación. Ambas partes tuvieron bastantes bajas.

Los insurgentes han bombardeado San Luis de Potosí, causando daños de importancia.

Otro encuentro ha tenido lugar entre un regimiento de Caballería gubernamental y los rebeldes.

El Gobierno ha dispuesto el envío hacia la zona rebelde, de gran contingente de artillería. También ha movilizado todas las fuerzas aéreas.

ron en su comedor, sirviéndoseles a todos el siguiente menú: entremeses variados, huevos a la Caldinal, merluza Grenobleza, solomillo Bordalesa, fiambres, dulces, helados, vinos, café, licores y habanos.

Durante la comida la banda municipal interpretó escogidas composiciones.

LA VERBENA EN EL AYUNTAMIENTO

Como colofón a los brillantes actos que tuvieron lugar ayer en honor de los alféreces provisionales de las actuales promociones, se celebró anoche, a las diez y media, en el patio de la Casa Consistorial una típica verbena que se vió muy animada.

Se hallaba dicho patio artísticamente adornado con guirnalda de flores, valiosos tapices, bombos a la veneciana y las banderas nacional de Falange y de los países amigos.

Durante toda la noche hubo derroche de buen humor y alegría, dando realce a la fiesta encantadoras señoritas ataviadas con el castizo mantón de Manila.

La banda de música del Ayuntamiento amenizó la velada, interpretando un escogido programa de baile. No decayó la animación hasta la madrugada y los concurrentes a la fiesta salieron muy satisfechos de la brillantez de la misma.

Los rojos ametrallan a numerosos jóvenes que intentaban internarse en Francia

Querían sustraerse a la movilización decretada

TOULOUSE, 22.—Un trágico incidente se ha desarrollado en Castelar de Luz, a diez kilómetros de la frontera francesa. Un gran contingente de españoles, en su mayor parte jóvenes deseados de sustraerse a la movilización dispuesta por el Comité rojo de Barcelona, ha intentado durante la noche pasar la frontera.

A algunos kilómetros de la frontera fueron sorprendidos por los carabineros rojos y trataron de cercarlos, abriendo sobre ellos intenso fuego de fusilería.

Los fugitivos se dispersaron rápidamente, pero los carabineros hicieron en este momento uso de las ametralladoras y, bajo un fuego nutridísimo, hicieron veinte muertos y persiguieron a los restantes, consiguiendo hacer prisioneros a cincuenta.

Los otros, a excepción de unos treinta, que pasaron a Francia, se encuentran dispersados por los montes.

Apenas la noticia fué conocida por la Generalidad se enviaron con toda urgencia fuerzas encargadas de evitar la huida de nuevos quintos.

Los cincuenta prisioneros fueron conducidos a Puigcerdá, donde un tribunal los ha juzgado e impuesto severas penas.

LA ESPOSA DEL GENERALISIMO VISITA BILBAO

BILBAO, 2.—Ayer estuvieron en Bilbao la señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, acompañada de su hermana la esposa del ministro del Interior y de su hija, Carmelita Franco Polo.

A las pocas horas de su permanencia en esta villa, las ilustres damas visitaron la Delegación de Frenes y Hospitales y Auxilio Social, donde fueron objeto de toda suerte de atenciones.

Al tener noticia el alcalde de la llegada de las ilustres visitantes, les envió un magnífico ramo de flores y se puso a sus órdenes.

Los rojos bombardean un buque francés

PERPIGNAN.—Se confirma que los rojos bombardearon recientemente un buque francés que hacía la travesía de Barcelona a Valencia y que con tal motivo el Gobierno de la nación vecina envió una fuerte nota de protesta al Gobierno de Negrin.